

对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 70 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 19 日

【贸大要闻】

■ 7月1日，我校党委常委、副校长吴卫星参加保险学院精算支部专题组织生活会。支部书记陈茵副教授代表支部汇报半年来党支部工作情况，特别是开展党史学习教育情况，通报支委会检视问题。精算支部组织党员自学4册党史学习材料，自行购买图书《红星照耀中国》、《剑桥中华人民共和国史》、《筌路蓝缕：中国社会主义路径的五次选择》，从不同视角学习四史；支部在开展“三会一课”理论学习的同时，组织了参观宋庆龄故居、瞻仰一二九纪念亭重温入党誓词和观看电影《1921》等主题党日等活动。各位党员结合学习习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话，逐一发言，讲收获提高、谈差距不足，开展批评与自我批评。

吴卫星结合自己的学习情况谈了三点感受，剖析了自身的两点不足，并指出通过学习总书记在建党百年庆祝大会上的重要讲话，从更高视角理解中国共产党带领中国人民取得

的伟大成就；党史学习要更多关注中国共产党领导下的经济建设，增加学习广度，加深理解；同时，要把党史学习的收获代入工作生活实践，做好学校人才培养工作，特别做好课程思政工作。

【基层行动】

■ 7月2日至4日，国际关系学院联合国际发展合作学院开展“走沂蒙 学党史 找初心”党员学习培训活动。全体教职工先后参观了蒙阴县孟良崮战役纪念馆、费县大青山胜利突围纪念馆、沂南县沂蒙红嫂纪念馆。在参观过程中，党员们抚今追昔，缅怀先烈，仔细聆听了当年发生在沂蒙山区的发生的感人事迹，全面领略了山东党政军民浴血奋战、英勇杀敌的保家卫国的决心。集体听取了沂蒙干部学院庄纪旭教授的《从沂蒙精神看中国共产党人的初心和使命》专题讲座，庄教授指出沂蒙精神的形成与该地区的地理环境、人文传统、时代背景及党的群众工作成果密切相关，党的群众工作是沂蒙精神产生的根本原因。此外，集体观看了教学影片《英雄孟良崮》、《沂蒙六姐妹》，深切感受了革命先辈们勇敢顽强的战斗精神以及老区人民用坚定的信念和无私的奉献铸就的伟大沂蒙精神。戴长征指出，此次沂蒙学习培训活动，使学院教师加深了对沂蒙精神的认识，巩固了党史学习的成效，也进一步明确了全体教师的初心。

■ 7月2日，金融学院召开课程思政建设总结会。学院全体教职工参加会议，学院党委书记齐天翔主持会议。院长邹亚生解读教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》，强调本年度学院开设的必修课程全部要落实思政进课堂的工作要求，下一步将扩大到选修课程，并建议各位教师利用暑假时间以课程组为依托，完成课程思政建设工作思路、包含思政元素

的教学大纲和课程思政教学案例。齐天翔总结指出，课程思政建设是一项长期任务，重点围绕做人做事的道理、社会主义核心价值观、中华民族伟大复兴等内容进行建设；鉴于当前互联网、大数据等技术进步已经对金融机构的运营带来影响，甚至是革命性的变化，他号召教师不要墨守陈规、固守园田，要在教育教学中充分融入新思想新观念，加强课程建设、教材建设，跟上时代步伐。

■ 6月24日，国际合作交流处组织我校部分外籍专家参观中国共产党历史展览馆。中国共产党的历史是最生动、最有说服力的教科书。为更好的把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，我校组织部分外籍专家参观中国共产党历史展览馆。展览馆按照中国人民站起来、富起来、强起来的历史脉络，全方位、多层次的宣传展示中国共产党一百年的光辉历史。通过参观学习，我校外国专家们纷纷表示更加深刻地了解了中国共产党的历史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史以及相互之间是紧密联系；并表示，中国共产党在前进过程始终坚持“不忘初心，牢记使命”，“为人民谋福祉，为人民谋幸福”，在中国共产党的带领下，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翹、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋